

Πάτρα, 23/12/2017

Αρ. Πρωτ. 52

Αγαπητά μέλη και φίλοι του Παραρτήματος,

Θα θέλαμε να σας ευχαριστήσουμε θερμά που συμμετείχατε στις αρχαιρεσίες στις 02/12/2017 στηρίζοντας το Παράρτημα Πάτρας της OMEP προκειμένου να αναδειχθεί το νέο Διοικητικό Συμβούλιο. Εν συνεχεία, θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε όλα τα μέλη του απερχόμενου Δ.Σ. για την προσφορά τους και τη συνεργασία που παρείχαν κατά την προηγούμενη θητεία συμβάλλοντας στις προσπάθειες του Παραρτήματος να ανταποκριθεί στις ανάγκες των μελών και των φίλων.

Σας ενημερώνουμε πως το νέο Δ. Σ. συγκροτήθηκε σε σώμα και η νέα σύνθεσή του έχει ως εξής:

Βασιλική Μαντζουράτου	Πρόεδρος
Νίκη Σταθοπούλου	Αντιπρόεδρος
Γλυκερία Φραγκιαδάκη	Γεν. Γραμματέας
Άννα Γιαννοπούλου	Ταμίας
Ειρήνη Χειμών	Ειδ. Γραμματέας
Φανή Ζούγλα	Μέλος - Υπεύθυνη Δημοσίων Σχέσεων
Ελένη Παπαναστασίου	Μέλος

Το νέο Δ.Σ. εύχεται να έχουμε όλοι μαζί μια δημιουργική χρονιά και καλή συνεργασία στο έργο μας. Θα προσπαθήσουμε να κάνουμε ό,τι είναι δυνατό προκειμένου να ανταποκριθούμε στις αναζητήσεις και τις προσδοκίες σας για ενημέρωση, επιμόρφωση και εποικοδομητική ανταλλαγή απόψεων.

Σας υπενθυμίζουμε πως πληροφορίες ειδικά για τις δράσεις του Παραρτήματός μας καταχωρούνται στο ιστολόγιο <http://omepatra.blogspot.gr/>. Επίσης, μπορείτε να ενημερώνεστε για όλες τις δράσεις της OMEP στο δικτυακό τόπο www.omep.gr, από την ίδια διεύθυνση έχετε πρόσβαση και στο περιοδικό της OMEP σε ηλεκτρονική μορφή, σε επιστημονικά συγγράμματα, που απευθύνονται και αφορούν τον/την εκπαιδευτικό της πράξης καθώς και στα πρακτικά των συνεδρίων που οργανώνονται από την OMEP.

Επιπλέον, θα θέλαμε να σας υπενθυμίσουμε τις επόμενες εκδηλώσεις του Παραρτήματος για τη χρονιά 2017-2018 και να σας ενημερώσουμε πως **ο χώρος διεξαγωγής ορισμένων εκδηλώσεων έχει αλλάξει.**

Οι επόμενες εκδηλώσεις για τη χρονιά 2017-2018 είναι οι ακόλουθες:

• **ΚΟΠΗ ΠΙΤΑΣ, Δευτέρα 15 Ιανουαρίου 2018**

Η κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας η οποία θα περιλαμβάνει μια έκπληξη και θα δώσει την ευκαιρία για επικοινωνία του Δ.Σ. με τα μέλη και τους φίλους του Παραρτήματος, και των μελών μεταξύ τους, καθώς και για ανανεώσεις συνδρομών και εγγραφές σε εργαστήρια. Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στο **53^ο Νηπιαγωγείο Πατρών (Αμερικής 8)**, και ώρα **6:00μ.μ.**

• **ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΚΑΙ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ, Παρασκευή 23 & Σάββατο 24 Φεβρουαρίου 2018: «Ελληνική Παράδοση και Μουσικοκινητική Αγωγή Orff»**

Την εισήγηση και το εργαστήριο θα πραγματοποιήσει η **Ολυμπία Αγαλιανού**, Διδάκτορας του τμήματος Φιλοσοφίας-Παιδαγωγικής-Ψυχολογίας (Ε.Κ.Π.Α), πτυχιούχος Τ.Ε.Φ.Α.Α. (Ε.Κ.Π.Α) με ειδικότητα «Ελληνικοί Παραδοσιακοί Χοροί», μέλος της συγγραφικής ομάδας των βιβλίων Φυσικής Αγωγής του Δημοτικού Σχολείου και άλλων ελληνικών και ξενόγλωσσων συγγραμμάτων, πρόεδρος του Ελληνικού Συλλόγου Μουσικοκινητικής Αγωγής Carl Orff. Η εισήγηση και το εργαστήριο, στοχεύουν στη διερεύνηση και αξιοποίηση της σχέσης η οποία μπορεί να αναπτυχθεί ανάμεσα στο ελληνικό παραδοσιακό μουσικοκινητικό υλικό και το Orff-Schulwerk. Η διερεύνηση αυτή κινείται σε δύο συμπληρωματικούς άξονες. Ο ένας αφορά τον τρόπο με τον οποίο τα μέσα και οι διδακτικές τεχνικές μπορούν να αξιοποιηθούν στην παιδαγωγική αξιοποίηση του ελληνικού παραδοσιακού υλικού. Ο άλλος αφορά τον τρόπο με τον οποίο το ελληνικό παραδοσιακό υλικό μπορεί να εμπλουτίσει το Orff-Schulwerk. Απώτερος στόχος του σεμιναρίου είναι η επανεκτίμηση της ελληνικής παράδοσης και η αξιοποίησή της στη διδακτική πράξη. Κατά τη διάρκεια της εισήγησης και κατά τη διάρκεια του εργαστηρίου η θεωρία κι η πράξη θα αλληλοδιαπλέκονται ή και θα ακολουθούν η μία την άλλη. Η εισήγηση (23/02) συνδιοργανώνεται με το Τμήμα Πολιτιστικών Θεμάτων Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Αχαΐας και θα πραγματοποιηθεί στην αίθουσα εκδηλώσεων του **64^{ου} Δημοτικού Σχολείου Πατρών** και του **53^{ου} Νηπιαγωγείου Πατρών (Αμερικής 8)**, και ώρα **6.00μ.μ.-8.00μ.μ.** Το εργαστήριο (24/02) θα πραγματοποιηθεί στο **47^ο Νηπιαγωγείο Πατρών, Ανθεμίου 4** και ώρα **9.00π.μ. - 2.00μ.μ.** Δηλώσεις συμμετοχής για το εργαστήριο: **6974737937, Κ. Τσούβαλη** (ώρες επικοινωνίας: καθημερινές 5.00μ.μ. - 7.30μ.μ).

• **ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ, Δευτέρα 12 Μαρτίου 2018: «Η κούκλα της τάξης»**

Το εργαστήριο θα πραγματοποιήσει η **Κορίνα Κοτσιρή**, Εκπαιδευτικός Τέχνης, Το εργαστήριο περιέχει σχεδιασμό και κατασκευή μιας κούκλας - χαρακτήρα τύπου Μάπετ (τύπος κούκλας που προσαρμόζεται σαν γάντι στο χέρι του χειριστή με τη δυνατότητα να ανοιγοκλείνει το στόμα κατά την ομιλία). Η κούκλα θα κατασκευαστεί ως εργαλείο του /της εκπαιδευτικού και οι παρευρισκόμενοι εκπαιδευτικοί θα εμπλακούν στη διαδικασία τεχνικών εμφύχωσης της κούκλας κατά τη μαθησιακή διαδικασία. Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στο **75^ο Νηπιαγωγείο Πατρών**, Αθηνών 266, Έξω Αγυιά και **ώρα 5:30 μ.μ. - 9:00μ.μ.** Δηλώσεις & πληροφορίες: **6932173878, Β. Μαντζουράτου** (ώρες επικοινωνίας: καθημερινές 5.00μ.μ. - 7.30μ.μ.)

• **ΕΙΣΗΓΗΣΗ, Τετάρτη 25 Απριλίου 2018: «Τρία χρόνια Έρευνα Δράσης από ομάδα νηπιαγωγών για την ανάπτυξη δεξιοτήτων συνεργασίας στο νηπιαγωγείο: συμπεράσματα, καλές πρακτικές, διαδικασίες αξιολόγησης»**

Την εισήγηση θα πραγματοποιήσουν οι **Αγγελική Βελλοπούλου**, Ε.ΔΙ.Π. - Νηπιαγωγός, Τ.Ε.Ε.Α.Π.Η. Πανεπιστημίου Πατρών, **Άννα Γιαννοπούλου**, Νηπιαγωγός, **Ελένη Διδάχου**, Νηπιαγωγός, Διδάκτωρ Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, **Αγγελική Κοκκόση**, Νηπιαγωγός, MSc. Τ.Ε.Ε.Α.Π.Η. Πανεπιστημίου Πατρών, **Βασιλική Μαντζουράτου**, Νηπιαγωγός, MSc. Τ.Ε.Ε.Α.Π.Η. Πανεπιστημίου Πατρών, Υπεύθυνη Τμήματος Πολιτιστικών Θεμάτων Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Αχαΐας και **Νίκη Σταθοπούλου**, Νηπιαγωγός. Μια από τις αλλαγές που έφερε το ισχύον Διαθεματικό Ενιαίο Πλαίσιο Προγραμμάτων Σπουδών (Δ.Ε.Π.Π.Σ.) για το νηπιαγωγείο, ήταν η προτροπή να οργανωθεί η λειτουργία της τάξης σε

ομάδες. Προσπαθώντας να ανταποκριθούμε στις επίσημες οδηγίες, οι νηπιαγωγοί αρχίσαμε σταδιακά να χωρίζουμε τα παιδιά σε ομάδες και επιχειρήσαμε να διδάξουμε μέσω διαδικασιών εργασίας σε ομάδες. Πώς όμως μπορούμε να βοηθήσουμε τα παιδιά να συνεργαστούν ουσιαστικά μεταξύ τους και όχι απλώς να κάθονται στο ίδιο τραπέζι;

Πώς να ξεκινήσουμε στην αρχή της χρονιάς, πώς να συνεχίσουμε και πώς να προσδιορίσουμε τις διδακτικές μας επιδιώξεις; Στην εισήγηση αυτή θα παρουσιαστούν τα αποτελέσματα τριετούς έρευνας δράσης από ομάδα νηπιαγωγών και θα συζητηθούν οι εκπαιδευτικές πρακτικές που μπορεί η νηπιαγωγός να αξιοποιήσει και να εντάξει στο καθημερινό και ετήσιο πρόγραμμα του νηπιαγωγείου, ώστε να διευκολύνει τα παιδιά να αναπτύξουν δεξιότητες συνεργασίας και να αξιολογήσει το έργο της. Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στην αίθουσα εκδηλώσεων του **64ου Δημοτικού Σχολείου Πατρών και του 53ου Νηπιαγωγείου Πατρών (Αμερικής 8)**, και ώρα **6:00μ.μ. – 8:00 μ.μ**

• **ΕΙΣΗΓΗΣΗ, Μάιος 2018**

Την εισήγηση θα πραγματοποιήσει η **Μαρία Πούλου**, Επίκουρη Καθηγήτρια Εκπαιδευτικής Ψυχολογίας του Τ.Ε.Ε.Α.Π.Η., Πανεπιστημίου Πατρών. Για τον τίτλο, το περιεχόμενο, την ημερομηνία και τον τόπο που θα πραγματοποιηθεί η εκδήλωση θα ενημερωθείτε σύντομα.

Πέρα από τις προαναφερθείσες προγραμματισμένες εκδηλώσεις του Παραρτήματος Πάτρας της OMEP για το σχολικό έτος 2017-2018, μπορείτε επίσης να συμμετέχετε σε δράσεις οι οποίες προτείνονται, οργανώνονται ή/ και υποστηρίζονται από την Παγκόσμια OMEP.

Οι δράσεις αυτές είναι:

α) συμμετοχή στον **9^ο ετήσιο διαγωνισμό για την «Εκπαίδευση για την Αειφόρο Ανάπτυξη»**. Ο διαγωνισμός αφορά στην ανάδειξη πρωτοποριακών εργασιών (projects), από τα μέλη της OMEP, οι οποίες προωθούν την αειφόρο ανάπτυξη των παιδιών. Οι νικητές του διαγωνισμού θα λάβουν ως βραβείο χρηματοδότηση για τη συμμετοχή και την παρουσίαση της εργασίας τους στην 70^η Παγκόσμια Συνάντηση και Συνέδριο της OMEP η οποία θα πραγματοποιηθεί στην Πράγα από τις 25 έως τις 29 Ιουνίου 2018. Ως καταληκτική ημερομηνία για την κατάθεση συμμετοχής στο διαγωνισμό έχει οριστεί η 1^η Μαρτίου 2018. Σχετικές πληροφορίες μπορείτε να βρείτε στον παρακάτω σύνδεσμο (http://www.worldomep.org/index.php?hCode=ACTION_04_01_01)

β) συμμετοχή σε εξ αποστάσεως επιμόρφωση με τίτλο **«Ανάπτυξη στην Προσχολική Ηλικία»**. Η δράση αφορά στην παρακολούθηση στο διαδίκτυο κύκλου ανοικτών μαθημάτων για ζητήματα αειφόρου ανάπτυξης των παιδιών. Τα μαθήματα οργανώνονται γύρω από μαγνητοσκοπημένες εισηγήσεις, υλικό προς μελέτη, ερωτηματολόγια, δημόσιες συζητήσεις (forum) και άλλες δραστηριότητες και υποστηρίζονται από τα πανεπιστήμια του NYU, του Harvard και από τη UNICEF. Η εμπλοκή των συμμετεχόντων στο πρόγραμμα διαρκεί δέκα εβδομάδες και μπορεί να πραγματοποιηθεί μεταξύ Σεπτεμβρίου και Δεκεμβρίου ανάλογα με τη διαθεσιμότητα του κάθε συμμετέχοντα. Σχετικές πληροφορίες μπορείτε να βρείτε στον παρακάτω σύνδεσμο (<https://courses.sdqacademy.org/learn/the-best-start-in-life-early-childhood-development-for-sustainable-development-september-2017>).

γ) συμμετοχή στο πρόγραμμα **«Πλύσιμο από την αρχή»**. Η πρωτοβουλία αφορά στην υλοποίηση δράσεων με στόχο την ανάπτυξη πρακτικών και δεξιοτήτων επαρκούς πλυσίματος των χεριών στο νηπιαγωγείο. Στον

παρακάτω σύνδεσμο (http://www.worldomep.org/index.php?hCode=ACTION_04_03_01) μπορείτε να βρείτε ορισμένες προτάσεις-κλειδιά για την ανάπτυξη των σχετικών δεξιοτήτων και πρακτικών. Η πρωτοβουλία μπορεί να συνδυαστεί με τον εορτασμό της **Παγκόσμιας Ημέρας Υγιεινής των Χεριών** η οποία γιορτάζεται κάθε χρόνο στις 15 Οκτωβρίου. Δεδομένα από τον τρόπο εορτασμού της Παγκόσμιας Ημέρας σε διάφορες χώρες είναι διαθέσιμα στον παρακάτω σύνδεσμο (http://www.worldomep.org/index.php?hCode=ACTION_04_04_02_01).

Πληροφορίες & υποστήριξη για τη συμμετοχή σας στις παγκόσμιες δράσεις: **6937421667, Γλ. Φραγκιαδάκη**, ώρες επικοινωνίας: καθημερινές 7.00μ.μ. - 9.00μ.μ.

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ:

Στα εργαστήρια συμμετέχει περιορισμένος αριθμός ατόμων και επομένως είναι υποχρεωτική η **δήλωση συμμετοχής**. Προτεραιότητα έχουν τα μέλη του Παραρτήματος Πάτρας της OMEP και, εφόσον υπάρχουν κενές θέσεις, μπορούν να συμμετάσχουν και μη μέλη. Για ορισμένα εργαστήρια, υπάρχει οικονομική επιβάρυνση ανάλογα με τις απαιτήσεις του εισηγητή ή τα έξοδα υλοποίησης. Για τους λόγους αυτούς, είναι απαραίτητη η δήλωση συμμετοχής τηλεφωνικά στα νούμερα που ανακοινώνονται κάθε φορά ή στις εκδηλώσεις που προηγούνται των εργαστηρίων. Στις εκδηλώσεις του Παραρτήματος θα δίνονται βεβαιώσεις συμμετοχής στα μέλη.

Από το Δ.Σ.